
12月定例会初日、議会基本条例の改定案が自民

党・公明党の議員から提案され、自民・公明・つなご

う！立憲ネットの賛成多数で可決しました。その内容

は、これまで認めてきた「一人会派」を認めないとい

うものです。

「会派」の人数が一人でいいのか複数なのかにつ

いては、これまでも議論が交わされてきましたが、議

会運営に関わることは全会一致を原則に進めてき

た経過があり、条例を改定するまでには至りません

でした。

ところが、この間行われてきた議会基本条例の検

証作業の中で、一部の議員からは「一人でも反対す

る議員がいると、何も決められない」「多数で決めら

れるようにしていくべき」などという意見が出ていま

した。

また、前議員から議会基本条例の改正し、一人会

派を認めないようにすることを求める陳情が提出さ

れたことで事態が一変。多数で決めてしまおうという

動きが一気に強まりました。

議会基本条例の検証作業も、陳情の審査も議会

運営委員会（議運）または議会運営委員協議会

（議運協）で議論されましたが、どちらにも3つある

一人会派は参加できていません。

日本共産党市議団は、「一人会派を入れて全会派

で議論すべき」と求めてきましたが、結局一人会派

を入れずに議論が進められてきました。

陳情の審査の中で、自民・公明の議員からは「一

人から会派を認めると細分化しやすくなる」「一人会

派がたくさんあると、意見集約が大変」などと多様

性を否定するような発言が相次ぎました。

党市議団は、「25人の議員に等しく会派を結成す

る権利を認めるべき」と陳情に反対しましたが、自民・

公明のみの賛成多数で陳情は採択。

今回の議会基本条例の改定も、この陳情採択を口

実に進められてきました。

会派を結成する権利を会派の人数によって制限し、

少数意見や多様性を軽視するような改定で、全会

一致の原則を覆し改定を強引に進めた今回の条例

改定によって、民主主義の危機ともいえる状況になっ

ています。

このような議会を変えていくために、市民のみなさ

んと力を合わせて取り組んでいきます。
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朝木直子議員は、自民・公明が提出した条例改定案に対する反対討論

で、陳情が提出された背景を提出者である前議員と現職議員との関係を

含めて発言。この発言を巡って議会は騒然となり、削除するかどうかを議

論する事になりました。

議長から、この議論を市民も議員も傍聴できず記録も公開しないうえ、

参加した議員が外部に漏洩した場合は懲罰も行われる「秘密会」で行う

よう提案があり、採決の結果「秘密会」で議論が行われました。

発言内容は事実に基づく内容で削除はおろか、「秘密会」で議論するよ

うな内容ではありません。
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「サンタさん来るかな～？」

今年もこの季節がやってきた。子どもたち

は、期待に胸を膨らませて「その日」を待っ

ている。

「片付けをしないとサンタさん来ないよ」

と言われれば一生懸命片付け、「早く寝ない

とサンタさん来ないよ」と言われれば大急ぎ

で布団に入る（寝るとは言ってない）。

大人は子どもにとっての一大イベントも都

合よく利用する。改めてずるい。

「サンタさんに何を頼むの？」と聞いても

なかなか教えてもらえない。そういえば自分

もこんな感じだったなぁ…と、振り返りなが

ら毎年の一大イベントを親として迎える。

大人にもサンタさん来ないかなぁ。

Twitter Facebook

渡辺みのる子育て日誌⑱
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■東村山市議団法律相談
場所：東村山市役所 日本共産党控室
日時：毎月第1水曜日(月により変更有)
※要予約のため、渡辺までご連絡ください。

■超党派議会報告会
場所：東村山市民センター第1～３会議室
日時：2021年1月11日 １３：３０～
日本共産党・草の根市民クラブ・立憲民主党
の3会派合同の議会報告会です。
お誘い合わせてご参加ください。


